1. Twórcą kalkulatorów mechanicznych byli   

 (T) Wilhelm Schickard 

 (T) Blaise Pascal 

 (T) Gottfried Wilhelm Leibniz 

 2. Al Chwarizmi   

 (N) wymyślił system pozycyjnego zapisywania liczb zwany arabskim 

 (T) zapisywał rozwiązania problemów matematycznych w sposób algorytmiczny 

 (T) utrzymywał się z nauki 

 (N) Pisał pierwsze programy komputerowe

 3. Port szeregowy jest   

  (N) zawsze wolniejszy niż równoległy 

  (T) instalowany we współczesnych notebookach 

  (T) używany do podłączenia klawiatury  

 4. Za twórcę pierwszego komputera uważa się   

 (T) Konrada Zuse 

 (N) Johna von Neumanna 

 (N) Johna Backusa

 5.  Czy poprawne są poniższe działania w systemie zmiennopozycyjnym z wykładu?   

 (N) 111 0111 + 000 1000 = 111 0100 

 (T) 111 0111 + 000 0111 = 001 0101 

 (N) 001 0101 + 110 0101 = 111 0101 

 6. (001) jest okresem rozwinięcia liczby   (to jest 1/7)
 (N) 1/5 

 (N) 6/7 

 (N) 2/7

 7.   Które z poniższych ciągów binarnych najlepiej przybliza podane wartości w systemie zmiennopozycyjnym z wykładu (3bity cechy + 4 mantysy U2)?   

 (T) 100 0111 najlepiej przybliża 7/129 

 (T) 110 0111 najlepiej przybliża 7/33 

 (  N) 101 0111 najlepiej przybliża 1/11 

  8.  Płyty CD-R są jednokrotnie zapisywane, gdyż   

  (N)  lasery dokonują nieodwracalnego utrwalenia domen magnetycznych  

  (T)  powierzchnia płyty ulega nieodwracalnemu uszkodzeniu termicznemu 

  (N)  bity są tak gęsto upakowane, że zmiana jednego spowodowałaby kaskadę dalszych zmian 

  (N)  interferencja nowonagrywanych bitów ze starymi spowodowałaby zbyt wysoki poziom szumu 

  9.  Liczba cylindrów na dysku jest   

  (T)  zależna od opcji formatowania 

  (N) dwa razy większa, niż liczba talerzy 

  (T) taka sama, jak liczba ścieżek na powierzchni talerza 

  10.   Aby podłączyć komputer do sieci konieczne są   

  (N) stałe łącze 

  (N) modem 

  (N) kabel 

  (T) karta sieciowa

  11. O wyborze marszruty pakietu w sieci decyduje   

  (N) operator 

  (T) router 

  (N) sam pakiet 

  12. Test Turinga, to   

  (N) Jedna z instrukcji maszyny Turinga 

  (T) weryfikator inteligencji komputera 

  (N) rodzaj warunku logicznego 

  (N) weryfikator inteligencji człowieka

  13. Sztuczna inteligencja odniosła znaczące sukcesy w dziedzinie   

   (N)  automatycznego tłumaczenia 

   (N)  rozpoznawania ludzkich twarzy 

   (T)  wspomagania decyzji 

   (N)  programowaniu gier

  14.  Polskie znaki diakrytyczne  koduje się w Windowsach za pomocą:
    (N) kodu ASCII

    (T) bajtów o pierwszym bicie równym 1

    (N) dwóch bajtów
  15. 1 MB, to jest dokładnie   

  (N) 10^6 bajtów 

  (N) 2^30 bajtów 

  (N) 2^33 bitów 

  16.  Metoda ścieżki krytycznej służy do   

  ( T/ N) znajdowania najkrótszej drogi w grafie 

  (  N/T) określania minimalnego czasu potrzebnego do zakończenia działania systemu współbieżnego 

  (  N) wykrywania błędów w obwodach logicznych przez namierzanie obszaru zakłóceń sygnału 

 17.  W czasie konsolidacji programu dokonuje się   

 (  T) ustalenia adresów faktycznych na podstawie względnych adresów wliczonych dla skompilowanych modułów 

 (  N)  scalenie procedur znajdujących się w module w jedną bibliotekę 

 (  T) ukonkretnienie znaczeń identyfikatorów znajdujących się w innych modułach 

 18.  W czasie kompilacji modułów   

 (  N)  ukonkretnia się znaczenie wszystkich identyfikatorów występujących w module 

 (  T) ustala się adresy względne alokacji wszystkich zmiennych zadeklarowanych wewnątrz modułu 

 (  N) powstaje kod wynikowy 

19. Wciśnięcie klawisza na klawiaturze powoduje zawsze przesłanie
  (N)  8 bitów

  (N)  16bitów

  (N)  różnych sekwencji bitów w zależności od wybranego fontu

20. Dla problemów NP. zupełnych
 (  T)  Nie są znane algorytmy wielomianowe

 (  N) wiadomo, że nie ma algorytmów wielomianowych

 (T/N) można w czasie wielomianowym sprawdzić czy obiekt jest rozw. danego problemu  

 21. Każdy problem algorytmiczny   

  (N) można rozwiązać, jeśli dysponujemy odpowiednio dużą pamięcią i mamy odpowiednio dużo czasu 

  (N) dla którego istnieje rozwiązanie ma rozwiązanie realizowalne dla wszystkich praktycznych danych 

  (T) którego złożoność jest wykładnicza (2^n) jest praktycznie nie do zrealizowania na współczesnych  komputerach dla danych rozmiaru n>100. 

 22. Podstawowym problemem Charlesa Babbage'a był   

  (T)  brak pieniędzy 

  (T) niedostatek technologii i niedoszacowanie problemów inżynierskich 

  (N) kobieta 

  (N) niedostatki inwencji

 23. Pomysł wykorzystania kart perforowanych został po raz pierwszy zrealizowany przez   

  (T) Jacquesa de Vaucanson 

  (N) Hermana Holleritha 

  (N) Charlesa Babbage-a 

 24. Liczba o zapisie 110 1000 w systemie zmiennopozycyjnym z wykładu   

  (T) jest ujemna 

  (T) jest co do modułu mniejsza od 1/2 

  (N) jest co do modułu mniejsza od ¼ (,bo wynosi ona -1/4) 

 25.  Czy poprawne są poniższe działania w systemie zmiennopozycyjnym z wykładu?   

  (T) 111 0111 + 000 0111 = 001 0101 

  (N) 110 0111 + 110 0100 = 111 0110 

  (N) 101 0101 + 110 0100 = 111 0100 

 26.  (101) jest okresem rozwinięcia liczby   (to jest 5/7 )
  (N) 1/5          0.(0011)
  (N) 1/10        0.0(0011)
  (N) 4/5          0.(1100)
 27. W 8-bitowym kodzie znak-moduł prosty   

  (N)  11111111 reprezentuje wartość -1 

  (T)  10010000 reprezentuje wartość -16 

  (T)  11110000 reprezentuje wartość -112 

 28. Cylindry na twardym dysku, to   

  (N) utworzone przez producenta zestawy ścieżek na których zapisuje się bity 

  (T) równooddalone od środka fragmenty powierzchni na różnych talerzach powstałe w czasie formatowania 

  (N) spiralnie ułożone fragmenty powierzchni, nad którymi przesuwają się głowice 

 29. Protokół, dzięki któremu działa cały Internet, to   

  (N) http 

  (N) ftp 

  (N) telnet

  (T) TCP/IP

 30. Protokół umożliwiający bezpieczną transmisję plików, to   

  (N) ftp 

  (N) http 

  (N) ssh
  (T) scp 

 31.  Błędy numeryczne popełniane przez komputery biorą się z   

  (T)  używania kodu znak-moduł prosty do reprezentacji liczb całkowitych 

  (T)  niemożności dokładnego reprezentowania większości liczb rzeczywistych 

  (T)  konieczności dopasowywania cech, co powoduje utratę paru bitów mantysy jednej z liczb 

 32. Szybkość poboru danych z twardego dysku może zależeć od   

  (  T) prędkości obrotu osi dysku 

  (  T) rozmieszczenia danych na powierzchni dysku 

  (  T) szybkości ruchu głowic 

  (N) miejsca wpięcia HDD w płytę główną 

  (  T) zgrania częstotliwości odświeżania pamięci z prędkością transmisji danych narzuconą przez kontroler 

33. Maszyna Turinga jest   

  (T)  tworem abstrakcyjnym, nigdy niezrealizowanym 

  (N)  prototypem dzisiejszych komputerów częściowo wykonanym w technologii mechanicznej 

  (T)  zdolna rozwiązać każde zadanie, które rozwiązują współczesne komputery 

 34. Jako jedyne urządzenie wejściowe do komputera czasami spotyka się   

  (T) czytnik kodu paskowego 

  (T) klawiaturę 

  (N) myszkę 

 35. Liczba 3/2004 w systemie binarnym ma   

  (N)  skończone rozwinięcie 

  (T)  rozwinięcie okresowe o długości okresu mniejszej od 1111 

  (N)  rozwinięcie okresowe o długości okresu równej 1111 

 36. dodawanie zmiennopozycyjne jest   

  (N)  dokładne 

  (T)   przemienne 

  (N) rozdzielne względem mnożenia 

 37.  (001) jest okresem rozwinięcia liczby (1/7)   

  (N) 1/5 

  (N) 1/10 

  (N) 6/7 

 38. Standardowa pamięć RAM jest realizowana w technologii   

  (N)  magnetycznej 

  (N)  elektromagnetycznej 

  (T)  elektrodynamicznej 

  (N)  optycznej

 39. W 8-bitowym kodzie znak-modul prosty
  (N) 11111111 reprezentuje wartość 0

  (N)  11110000 reprezentuje wartość – 16

  (N)  11110000 reprezentuje wartość - 15

 40. (0011) jest podstawowym okresem rozwinięcia liczby   (3/15)
  (T)  1/5 

  (T)  1/10   ,bo 0.0(0011) 

  (N)  2/7 

 41. Aby uniknąć przechwycenia numeru karty kredytowej przy transakcjach internetowych używa się   

  (N) haseł 

  (T)   szyfrowania 

  (N) połączeń ppp 

  (N)  parametry biometryczne nadawcy

 42. Najstarsze znane i używane do dziś powszechnie algorytmy pochodzą ze   

  (T)  Starożytności 

  (N)  Średniowiecza 

  (N)  XVIII wieku 

 43.  Buforów używa się przy transmisji danych z dysku   

  (N) tylko wtedy, gdy użytkownik to wyraźnie wyspecyfikuje 

  (N) tylko wtedy, gdy może to przyspieszyć transmisję 

  (T) zawsze 

 44. Spośród różnych sposobów podłączenia się do sieci najmniej bezpieczne jest połączenie   

 (N) modemowe 

 (T) za pomocą TV kablowej 

 (N) ISDN 

 (N) DSL

 45.  Które z poniższych ciągów binarnych najlepiej przybliza podane wartości w systemie zmiennopozycyjnym z  wykładu (3bity cechy + 4 mantysy U2)?   

  (T)  100 0111 najlepiej przybliża 7/129 

  (T)  110 0111 najlepiej przybliża 7/33 

  (  )  100 0110 najlepiej przybliża 1/23 

  46.  1 terabajt (1TB), to dokładnie   

   (N)  10^12 bajtów 

   (T)  2^40 bajtów 

   (T)  2^43 bitów 

  47.  Pakiety mają wielkość rzędu   

  (N)   kilkunastu bajtów 

  (T)   kilkuset bajtów 

  (N)   kilkuset kilobajtów 

  48. 

  49. Ile co najmniej bitów potrzeba, żeby reprezentować w kodzie uzupełnieniowym wszystkie liczby całkowite o module mniejszym od miliarda?   

  (N)  16 

  (N)  30 

  (T)  31 

  (N)  3 

  (N)  4 

  (N)  6 

  (N)  14

  50. Użycie systemu zmiennopozycyjnego w stosunku do stałopozycyjnego   

  (  T)  zwiększa liczbę reprezentowanych wartości 

  (  T)  zwiększa dokładność w całym przedziale reprezentowalności 

  (  N)  zwiększa zakres reprezentowalności 

  51.  Algorytm Euklidesa służy do   

  (N) znajdowania liczb pierwszych 

  (T) znajdowania największego wspólnego dzielnika 

  (N) znajdowania najmniejszego wspólnego dzielnika 

  52. Operacje na bitach   

  (N)  są wykonywane przez procesor po kolei, nigdy jednocześnie w danym momencie 

  (T)  są tylko cztery: NOT, OR, XOR i AND 

  (T)  można składać tworząc z nich bardziej skomplikowane układy logiczne 

  53. W systemie zmiennopozycyjnym z wykładu   

  (N) każda z wartości z przedziału -8..7 może być reprezentowana, choć niektóre z błędem 

  (T) liczba tych wartości, które są reprezentowane bez błędu jest skończona 

  (T) wszystkie liczby całkowite z przedziału reprezentowalności są reprezentowane bez błędu 

  54. w systemie zmiennopozycyjnym, w którym cechę reprezentujemy za pomocą jednego bajtu, a mantysę za pomocą 5 bajtów   

  (N) każda z wartości z przedziału -8..7 może być reprezentowana, choć niektóre z błędem 

  (T) liczba tych wartości, które są reprezentowane bez błędu jest skończona 

  (T) wszystkie liczby całkowite z przedziału reprezentowalności są reprezentowane bez błędu 

  55.  Podstawowym zadaniem karty sieciowej jest   

  (N)  udostępnienie ściany przeciwogniowej 

  (N)  wzmocnienie sygnału 

  (T) konwersja formatów danych między komputerem, a siecią 

  (N)  zabezpieczenie przed wirusami

  56. Rejestry, to   

  (T) bardzo szybka podręczna pamięć procesora 

  (N) zestawy indeksów w bazach danych 

  (N) pamięć pośrednia używana przy transmisji danych na dysk 

  57.   W polskim wydaniu podręcznika Brooksheara na okładce znajduje się   

  (N)  komputer 

  (T)  klucz 

  (N)  zdjęcie CPU

  (N) schemat sieci komputerowej 

  58.  Sieć otwarta, to sieć   

  (N)  nieodporna na ataki 

  (T-?)  niezabezpieczona hasłem 

  (N)  która łączy komputery wewnątrz przedsiębiorstwa 

  (T)  do której użytkownicy mogą się wpinać na zasadzie dostępu publicznego 

  59. sterowniki, to   

  (N)  urządzenia, za pomocą których przejmujemy kontrolę nad programami 

  (T) programy, za pomocą których komunikujemy się z urządzeniami podłączonymi do magistrali 

  (N) układy logiczne przekierowujące sygnały 

  60.  Dodając w procesorze zmiennopozycyjnym 1,4 + 8,8 możemy być pewni, że   

  (  N)  argumenty reprezentowane są dokładnie 

  (  N)  wynik będzie dokładny 

  (  N)  nie trzeba będzie zaokrąglać wyniku 

  61.  Przesłanie hasła przy zdalnym logowaniu się   

  (T)  może być niebezpieczne, gdy używamy niektórych usług sieciowych 

  (N)  nie jest stosowane przy poważnych zastosowaniach takich, jak logowanie się do systemów bankowych 

  (N)  zawsze jest poprzedzone szyfrowaniem 

  62. Prędkość pobierania danych z twardego dysku w największym stopniu zależy od    

  (T?)   szybkości magistrali 

  (N?)  częstotliwości zegara procesora 

  (N)  stopnia i sposobu jego zapełnienia 

  63.  Na płytach CD dane zapisywane są   

  (N)  koncentrycznie 

  (T)  spiralnie  

  (T)  fizycznie w tej samej kolejności, w której zostały przesłane 

  64.  Żeby podłączyć komputer do sieci przez telefoniczną linię analogową konieczne jest, aby mieć   

  (N)  kartę sieciową 

  (N)  stałe łącze 

  (N)  port USB
  (T) modem  

  65.  Języki programowania wysokiego poziomu umożliwiają napisanie kodu programu   

  (N)   bezpośrednio w języku procesora który po skompilowaniu nadaje się od razu do wykonania 

  (  N)  który po skompilowaniu nadaje się od razu do wykonania 

  (T)  który po skompilowaniu i konsolidacji nadaje się do wykonania 

  66.  Wieloprocesowość   

  (N)  to to samo co wieloprocesorowość 

  (T)  przez niektóre systemy operacyjne nie jest obsługiwana 

  (T)  występuje w systemie Windows 95 

  67.  Asemblery   

  (T)   umożliwiły adresowanie symboliczne 

  (T)   zostały wymyślone w latach 50-tych XX wieku 

  (T)  są używane do dziś 

  68.  Prędkość pracy twardego dysku jest zależna od

   (T) prędkości kątowej talerzy

   (N) liczby talerzy

   (N) liczby cylindrów

   (T) prędkości przesuwu głowic 
  69.   Problemy nierozstrzygalne    

  (T)  których nie da się algorytmicznie rozwiązać 

  (N)  nie istnieją 

  (N)  to problemy, dla których nieznane są jeszcze rozwiązania, ale możliwe, że w końcu ktoś je wymyśli 

  70.  Gdy dodajemy dwie liczby zmiennopozycyjne, może się zdarzyć że   

  (T)  wynik będzie równy jednej z nich, mimo że druga nie jest zerem 

  (N)  wynik zależy od tego, którą liczbę denormalizujemy 

  (T)  dodając dwie liczby ujemne dostaniemy wynik dodatni 

  71.  Podział czasu, to technika   

  (  N)  umożliwiająca transfer danych w określonych ramkach czasowych w sieci 

  (T)  umożliwiająca wykonywanie przez jeden procesor kilku jednocześnie działających procesów 

  (T)  pozwalająca komputerowi na przyspieszenie obliczeń 

  72.   Każdy bajt kodu tekstowego ASCII   

  (T)  jest identycznie interpretowany przez wszystkie systemy komputerowe, o ile jego pierwszym bitem jest 0 i jego wartość liczbowa przekracza 31 

  (N)  koduje jakąś literę 

  (N)  ma na początku jedynkę 

  73.  Abraham Stern   

  (T)  zbudował kalkulator, który mechanicznie wyciągał pierwiastki 

  (N)  był członkiem Towarzystwa Przyjaciół Nauk 

  (T)  był zegarmistrzem 

  74. OCR, to oprogramowanie za pomocą którego   

  ( N)   rozpoznajemy charakter pisma ręcznego 

  (  N)  weryfikujemy podpisy 

  (  N)  przygotowujemy dokumenty tekstowe do druku 

  75.  Pamięć na twardym dysku jest realizowana w technologii   

  (T)  magnetycznej 

  (N)  laserowej 

  (N)  optycznej 

  (N)  elektrodynamicznej

  76.  w kodzie znak-moduł odwrotny   

  (N)  każda liczba ma jednoznaczne przedstawienie 

  (N)  aby zmienić wartość na przeciwną zmieniamy tylko pierwszy bit na przeciwny 

  (N)  jest więcej liczb ujemnych niż dodatnich 

  77.  Czy poprawne są poniższe działania w systemie zmiennopozycyjnym z wykładu?  

  (T)  100 0100 + 100 0101 = 101 0101 

  (T)  111 0111 + 000 0111 = 001 0101 

  (N)  110 0111 + 110 0100 = 110 0111
  78.  Pomysł wykorzystania kart perforowanych został po raz pierwszy zrealizowany przez  

  (T)  Jacquesa de Vaucanson

  (N)  Hermana Holleritha

  (N)  Charlesa Babbage-a

